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Dňa 05.05.2026 orgány spoločnosti SEPS prijali rozhodnutie o prehodnotení ďalšieho
postupu v rámci integračných procesov SEPS do Spolupráce FCR. Na základe výsledkov
vyhodnotenia aktuálneho vývoja na platforme FCR a vývoja trhu s FCR v podmienkach
Slovenska, orgány spoločnosti SEPS prijali rozhodnutie o pokračovaní participácie SEPS v
pozícii pozorovateľa do Q2/2027, pripojenie SEPS do Spolupráce FCR môže byť v súlade s
týmto postupom realizované najskôr v Q1/2029. Nasledujúce prehodnotenie prístupového
procesu bude realizované v Q2/2027.

V rámci rozhodovacieho procesu boli reflektované najmä tieto skutočnosti:

výrazne klesajúci trend cien disponibility FCR na Slovensku, a z toho vyplývajúce zníženie
potenciálnych benefitov pre SEPS v prípade pripojenia do Spolupráce FCR,
povinná deregulácia cien disponibility FCR po pripojení SEPS do Spolupráce FCR by
znamenala potenciálne riziko vzniku cenových incidentov, napr. prípady v Holandsku v rokoch
2023 a 2025,
aktuálne prebiehajú v rámci spolupráce FCR zásadné technické a procesné zmeny, čo môže
mať negatívny vplyv na výslednú výšku nákladov a trvanie integračných procesov,
nevyhnutnosť zrušiť, po vstupe do Spolupráce FCR, dlhodobé výberové konania pre
obstarávanie disponibility FCR, ktoré SEPS považuje za opodstatnené a prínosné pre
diverzifikáciu rizík pri zaistení disponibility FCR,
aktuálne nerovné technické podmienky výdrže aktivácie FCR na maximálnu hodnotu pri
frekvencii +/- 200 mHz v rámci RGCE,
identifikovaný pravdepodobný zásadný funkčný nesúlad riešenia FCRC (FCR Cooperation) s
legislatívnymi požiadavkami týkajúcimi sa spôsobu aktivácie FCR. Konkrétne ide o rozpor s
nariadením SOGL, Príloha 6: Limity a požiadavky na výmenu FCR, podľa ktorých je výmena
FCR umožnená iba medzi PPS z priľahlých LFC blokov. Toto však nie je v súlade so súčasnou
prevádzkou FCRC, kde sa FCR vymieňa bez zohľadnenia uvedeného obmedzenia.

Spolupráca FCR je spoločný projekt s dobrovoľnou prevádzkovou účasťou aktuálne 12-tich
prevádzkovateľov prenosových sústav (50Hertz, Amprion, APG, ČEPS, ELES, Elia, Energinet, RTE,
SwissGrid, TenneT DE, TenneT NL a TransnetBW), ktorá umožňuje spoločné obstarávanie
regulačných záloh s automatickou reguláciou frekvencie. Okrem SEPS má aktuálne status
pozorovateľa aj maďarský prevádzkovateľ prenosovej sústavy MAVIR a chorvátsky prevádzkovateľ
prenosovej sústavy HOPS.

Viac informácií o Spolupráci FCR je možné nájsť na webstránke Frequency Containment Reserves
(entsoe.eu).
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